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§ 271 Motion (LL) - Införande av en helt automatiserad 
bygglovsprocess, svar 

Dnr KS 2024-401 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Bygg- och miljönämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att det i dagsläget inte finns någon 
teknisk lösning som möjliggör en helt automatiserad bygglovsprocess. 

Ärende 
Monica Liljenberg och Cecilia Helber (LL) har i en motion föreslagit att 
Linköpings kommun ska införa en helt automatiserad bygglovsprocess.  

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen kan konstatera att Linköpings 
kommun redan idag har en stor del av bygglovsprocessen automatiserad och 
digitaliserad. Linköping är idag en av kommuner som automatiserat störst del 
av sin bygglovsprocess.  

Detta underlättar för kommuninvånarna att ansöka om bygglov. Arbetet har 
pågått sedan år 2018 och bland annat resulterat i kortare handläggningstider. 
Idag är medelhandläggningstiden under fem veckor från inkommen ansökan, 
vilket är en av de kortaste handläggningstiderna bland jämförbara kommuner.  

Den teknik som hänvisas till i motionen, RPA, har idag ingen möjlighet att 
automatisera hela bygglovsprocessen, vilket motionen föreslår. Tekniken är 
oftast regelstyrd, vilket innebär att den har stora begränsningar eftersom 
varken plan- och bygglagen eller bygglovsprocess är helt regelstyrd.  

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen håller dock på att arbeta för en 
högre grad av automatisering i bygglovsprocessen, men då istället med hjälp 
av bland annat AI. Detta arbete genomförs tillsammans med 
marknadsledande leverantörer inom området. Möjligheterna med AI är större 
och begränsas inte till regelstyrda processer. Dock konstaterar förvaltningen i 
övrigt att det i dagsläget inte finns någon teknisk möjlighet att automatisera 
bygglovsprocessen i sin helhet. 

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen föreslår att motionen ska avslås då 
det i dagsläget inte finns någon teknisk lösning som möjliggör en helt 
automatiserad bygglovsprocess.   
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Bygg- och miljönämndens beslut 2024-11-21, § 188 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Bygg- och miljönämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att det i dagsläget inte finns någon 
teknisk lösning som möjliggör en helt automatiserad bygglovsprocess. 

Yrkanden 
Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till bygg- och miljönämndens förslag till beslut. 

Gunnar Gustafsson (MP) yrkar bifall till bygg- och miljönämndens förslag till 
beslut. 

Stefan Erikson (M) yrkar bifall till bygg- och miljönämndens förslag till beslut. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till bygg- och miljönämndens förslag till beslut. 

Protokollsanteckningar 
Gunnar Gustafsson (MP) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Miljöpartiet är i grunden väldigt positivt inställda till att fler och fler av 
kommunens tjänster blir digitaliserade och automatiserade.  Den digitala 
utvecklingen skapar förutsättningar för att minska arbetsbördan inom flera av 
de tungt administrativa tjänsterna vi har i kommunen. Miljöpartiet har drivit på 
för en mer digitaliserad förvaltning, vi avsatte särskilda medel i vårt förslag till 
budget för Linköpings kommun för att ytterligare skynda på digitaliseringen av 
den kommunala förvaltningen. När Miljöpartiet hade ordförandeposten i Bygg- 
och Miljönämnden 2015-2018 tog vi stora steg framåt i digitaliseringsarbetet 
just avseende bygglovsprocessen.   

Just när det gäller bygglovsprocessen så kan en stor del av processen 
automatiseras. Men i många fall behövs en professionell bedömning av 
ansökningar. Plan- och Bygglagen är inte helt regelstyrd, lov och åtgärder 
måste bedömas bland annat mot sin omgivning och hur en åtgärd passar in i 
sitt sammanhang. Därför kan vi inte ställa oss bakom att-satsen som 
föreslår  en helt automatiserad bygglovsprocess." 

Cecilia Helber (LL) lämnar följande protokollsanteckning: 



 

 
Protokollsutdrag 3 (3) 

 Kommunstyrelsen 2024-12-03  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

"Motionen skrevs utifrån starka signaler från invånare om att 
bygglovsprocessen i Linköpings kommun inte fungerar så smidigt som det 
beskrivs i svaret. Det är vår övertygelse att det finns utrymme för förbättringar 
för att skapa en mer effektiv och rättssäker bygglovsprocess. Vi välkomnar 
den fortsatta utvecklingen mot en mer automatiserad bygglovsprocess och 
hoppas att kommunen aktivt utforskar möjligheterna att dra nytta av 
erfarenheter från andra kommuner. Det är viktigt att vi strävar efter att både 
förbättra servicen för våra invånare och samtidigt säkerställer att vi använder 
skattepengar på ett effektivt sätt." 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag 2024-11-21, § 188 
Tjänsteskrivelse – Införande av en helt automatiserad bygglovsprocess, svar på motion 
(LL), 2024-10-29 
Bilaga – Motion (LL) - Införande av en helt automatiserad bygglovsprocess 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Bygg- och miljönämnden 
Motionärerna 
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